SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 034/2019
Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, ALDORI BIGUELINI e OSMAR VON MÜLLER. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 032/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de setembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 033/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de outubro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 142/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de setembro de 2019. Parecer Jurídico direcionado ao questionamento do Vereador Osmar Von Müller quanto ao pagamento de um terço de férias aos Vereadores do Poder Legislativo, informando a título de orientação ser legal tal pagamento, porém não utilizando de Lei Municipal para tal ato, o que está previsto na Constituição Federal de 1988, bem como no exercício financeiro de 2019, sem o pagamento de anos anteriores. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requerimento que encontrava-se sustado para maiores estudos. Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando estudos quanto a formulação de Projeto de Lei Legislativo, visando a criação do pagamento de um terço de férias aos agentes políticos do Município de Derrubadas, conforme pareceres jurídicos, inclusive do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, com data retroativa a 1º de janeiro de 2017. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu envio de ofício à Associação Comercial e Industrial – ACI e Sicredi, Unidade de Derrubadas, parabenizando-as pela parceria quando da realização da palestra na última quarta-feira, dia 09 de outubro, ocasião que esteve presente o palestrante Professor Francisco Dion Cleberson Alexandre da UCEFF – Faculdade de Itapiranga/SC. Salientou o Vereador proponente que foi um evento muito positivo, sanando dúvidas e apresentando aos empresários locais e demais convidados quanto às novas regras nas Leis Trabalhistas, o que somente foi possível, através do emprenho das duas entidades, desejando ainda que continuem com este belo trabalho, sempre trazendo temas e palestras importantes aos seus associados. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Erno Bomm, Adelino Machado Vasconcellos e Magnus Antônio Geroldini. Dos Vereadores Osmar Von Müller e Aldori Biguelini: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin em atenção a resposta recebida da Empresa RGE – Rio Grande Energia, a qual informou ser de competência do usuário os custos da retirada de postes de áreas de terrenos urbanos, ou havendo interesse do Poder Público em assumir a situação, a Prefeitura possui um canal de atendimento específico para formalizar a demanda, solicitamos providências no sentido de agilizar a retirada dos postes da rede de distribuição de energia elétrica na Avenida Porto Alegre, mais precisamente no lote urbano nº 09, na quadra 27 e quadra 37, no Bairro Pró-Morar, os quais encontram-se dentro da área dos terrenos dos munícipes ali residentes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, extensivo a todos os professores da Rede Municipal de Ensino, bem como a Escola Estadual de Ensino Médio Getúlio Vargas, parabenizando a todos os profissionais da Educação, pela passagem do seu dia, que ocorre na terça-feira, dia 15 de outubro de 2019. Requereu da mesma forma, felicitações aos mesmos destinatários, que seja repassado as homenagens às crianças pela passagem do Dia da Criança, em 12 de outubro de 2019. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Da Bancada do PROGRESSISTAS: Requereram envio de ofício ao munícipe derrubadense, Sr. Floravante Sala, parabenizando e reconhecendo o certificado que o mesmo recebeu quando da realização da 72ª Geração e Distribuição da Chama Crioula do Rio Grande do Sul, pela relevante contribuição para o tradicionalismo gaúcho na 20ª Região Tradicionalista e no Estado. Salientaram os Vereadores proponentes que este reconhecimento foi entregue e assinado pelas seguintes autoridades: Nairo Antunes Callegaro – Presidente do MTG, Army João Voos – Coordenador da 20ª Região Tradicionalista, Clairton Carboni – Prefeito Municipal de Tenente Portela e, Régis Sandro Carniel – Presidente da Comissão Organizadora. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Dejair José Giacomini e Magnus Antônio Geroldini. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 035/2019: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2020. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 038/2019: que Dispõe sobre a concessão de uso para exploração de espaços públicos, a título oneroso e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 039/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência da Lei Municipal nº 1.253/2017, de 29 de agosto de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 040/2019: que Dispõe sobre o programa de subsídio para produção de silagem aos produtores rurais do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 041/2019: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder subvenção social ao Centro de Tradições Gaúchas Veteranos da Tradição, do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, colegas Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que faria algumas colocações diferentes, porém faria um relato do que lhe aconteceu para chegar aos fatos que queria registrar, disse ter feito uma consulta em Três Passos, onde foi solicitado para fazer alguns exames em Tenente Portela, que segundo o médico os aparelhos seriam melhores em Tenente Portela, em relação a Três Passos, quando feito o exame, agendado, informaram quando estaria pronto e pediu quando poderiam ser retirados, aí lhe responderam que os exames seriam mandados até o Posto de Saúde de Derrubadas, falou que não precisaria, que buscaria lá, porém novamente lhe disseram que mandariam, e que dia 1º de outubro do corrente ano estaria em Derrubadas o exame. No dia 1º de outubro mandou seu filho Arlindo buscar o exame junto ao Posto de Saúde, lhe responderam que os exames não se encontravam em Derrubadas, que não haviam vindo de Tenente Portela, tudo bem, aí ele Osmar pegou seu carro e foi até Tenente Portela na busca deste exame, procuraram em mais de um lugar e não acharam o tal exame, aí pegaram um caderno, lá constavam os exames, seu nome, dizendo que no dia 27 de setembro os exames foram retirados de lá e trazidos para Derrubadas, constava uma assinatura do motorista, não faria nomes, aí retornou e foi pessoalmente até o Posto de Saúde, entenderia perfeitamente a situação, não estaria criticando, porém contaria como ocorreram os fatos, chegando no Posto ficou aguardando, diversas ligações na unidade de saúde, de repente lhe perguntaram o que seria para ele, respondeu ter vindo buscar seu exame, lhe responderam que seu filho já esteve lá e que o exame não estava lá, ele novamente respondeu estarem ali sim, pois estaria vindo de Tenente Portela e no dia 27 de setembro os exames foram trazidos para Derrubadas, procuraram por lá até que lhe perguntaram, afinal qual exame ele Osmar estava procurando, qual exame foi feito, lhe respondeu que seria uma tomografia, aí lhe disseram que se ele tivesse logo dito que era uma tomografia, estava tudo certo, estava em cima da mesa, lhe entregaram e disseram que se tivesse pedido pela tomografia o Arlindo teria levado, mas pediram exame, aí ele Osmar disse para a servidora que nunca tomou uma lição igual ocorreu naquele dia, disse que levaria esta lição que levou na Secretaria de Saúde, ao conhecimento dos colegas Vereadores, aí ele Osmar disse para a servidora, o que seria neste caso, falta de interesse, falta de competência, de boa vontade, preguiça ou seria mesmo perseguição a ele, quando falou isso aquela outra voz se calou, pegou seu exame e saiu, pois para ele isso ainda seria um exame, seria uma tomografia, mas ainda seria um exame, pois conforme apresentou a requisição da UNIMED, do pedido do exame e a pasta do exame, os quais ele trouxe como prova na presente sessão, para mostrar aos colegas, ale consta exame, consta tomografia também, mas continua sendo um exame, não fez a consulta e o exame pelo SUS, fez pela UNIMED, mas consta exames nos documentos, agora se ele dev3eria ter pedido pela tomografia, deveriam ter lhe pedido que exame seria primeiramente, mas ele Osmar foi a Tenente Portela, teve que correr, imaginem a situação de outro munícipe, que reside mais distante da cidade, teria que retornar, não teria condições quem sabe de ir a Tenente Portela, então como as coisas se tornariam difíceis, não faria nomes, pois todos aqui sabem que aquela Secretaria de Saúde não gostam dele Osmar, no passado veio um ofício do Secretário da pasta, onde também ele nem falou em funcionários, agora estaria falando, então acredita que deve haver alguma coisa, procuraria falar com o Secretário, o qual naquela vez lhe deixou esperando, até que resolveu lhe atender, e ele nem sabia o que estava acontecendo, e ele Osmar não queria uma briga desnecessária na época, quando pediu ao Assessor Jurídico da Casa, Diego Rosa Lopes para fazer uma resposta, que ele viraria num cordeiro, não diretamente se desculpando, mas fazendo parecer, não responderam mais nada, não seriam obrigados, mas ele Osmar teria sido apontado nesta Casa, naquele ofício, inclusive foram feitas coisas na época, faltam assinaturas, de protocolo, seria somente rever, os documentos estão na Casa e ele teria cópias, não quer que isso aconteça, mas se o Secretário naquela vez não tivesse pego aquela acusação que as funcionárias fizeram contra ele, que nem presentes estavam, nem foram acusadas, que ele tivesse resolvido a situação lá mesma, estaríamos todos numa boa, assim ele Osmar já nem foi pessoalmente buscar este exame agora, mandou seu filho, para evitar, mas no fim teve que ir lá e lhe disseram que não estava ali o exame, para depois tomar uma aula, que ele e seu filho deveriam ter pedido uma tomografia, e não exames, agora como que em Tenente Portela no Hospital, o laboratório não lhe pediu qual exame queria, foram procurar, não acharam se nome nos exames que tinham em mãos, foram procurar no caderno, seu nome constava lá e constataram que o exame já estava em Derrubadas, não teria problema algum nisso tudo, porém algumas vezes se questionaria como ficam certas coisas, não teria falado como Vereador, como estaria fazendo aqui, mas estaria falando como munícipe, e como munícipe os funcionários devem saber que indiferente de quem seja, todos os funcionários públicos seriam nossos empregados, de todos os munícipes, pois recebem seus salários dos impostos pagos pelos munícipes. O Vereador Osmar se manifestou ainda dizendo estar contente com a Administração Municipal, pelo visto nos Projetos de Lei recebidos nesta noite, não estão vindo para serem aprovados de afogadilho, agora pode-se analisar e estudar os mesmos, sanar dúvidas com o setor competente, assim como fez na última sessão, conforme colocado aos Vereadores que estavam presentes na ocasião, quem sabe os demais Vereadores já colocaram isso ao Presidente da Casa, sobre o Projeto de Lei nº 035/2019, quando ele Osmar procurou om Secretário da fazenda Celso, o projeto era para ter sido votado já na semana passada, mas pensando em sua casa, chegou a conclusão de que o parecer das Comissões Permanentes somente seria assinada por dois Vereadores, pois dois estavam em viagem, já teria agradecido aos colegas Vereadores que concordaram com sua ideia, agradeceu também ao Secretário por o mesmo dizer que não precisava ser aprovado naquela sessão, que teria mais um prazo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Cristiano Carvalho o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, colegas Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Cristiano se manifestou relatando a viagem para Brasília/DF, na última semana, de 07 a 11 de outubro de 2019, na companhia do Presidente Dejair José Giacomini e do Vereador Aldori Biguelini, além do Prefeito Municipal Alair Cemin, estiveram visitando gabinetes de Deputados Federais, outros colegas já estiveram fazendo este mesmo trabalho em outras ocasiões, protocolando pedidos e reivindicações junto aos nossos Deputados. Visitaram os Gabinetes dos Deputados Liziane Bayer, Danrlei de Deus, Darcício Perondi, Marcio Biolchi, Jerônimo Goergen, Pompeo de Mattos, também dos Senadores Lasier Martins e Luis Carlos Heinze, ainda na terça-feira, as coisas em Brasília estavam corridas, havia a votação do orçamento para 2020, quem acompanhou a imprensa viu, da mesma forma a votação da divisão dos recursos do Pré-Sal, o que graças a CNM e aos Prefeitos de todo o país, conseguiram com que os Deputados votassem para que fosse repartido entre todos os Municípios do Brasil, nossos Deputados Gaúchos brigaram firme para esta aprovação, na quarta-feira a noite foi aprovada esta divisão, então todos os Municípios brasileiros receberão parte destes recursos do pré-sal e ocorrendo o leilão e depois dos trâmites legas se nosso Município for contemplado com o valor mínimo de 833 mil reais, e os municípios menores pelo número de habitantes. Em visita ao Gabinete do Senador Luis Carlos Heinze conversaram sobre a questão das barragens, todos estão preocupados com isso, com a questão da mesma atingir nosso Salto Yucumã, o Senador colocou que pelo lado brasileiro o processo estaria em andamento, mas teria a questão do lado argentino, onde precisa ocorrer um plebiscito, para liberar a construção da barragem, para ver se a população é favorável ou não a esta construção, porém a princípio o Senador colocou que tanto para a questão brasileira deu uma parada no processo também, teria sido uma reivindicação de Deputados Estaduais e demais lideranças regionais, mas que por enquanto nada mais ocorreu, não existe um prazo para iniciar ou ao menos encerrar este processo, deixou claro que de sua parte faria o possível para ajudar o Rio Grande do Sul e principalmente a nossa região que seria mais prejudicada. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo que nesta linha das colocações do Vereador Cristiano a cidade mais próxima seria Corrientes, que precisaria se envolver para fazer o Plebiscito, mas como os produtores argentinos não querem isso, pois atingiria muitas áreas produtivas, eles são contrários e a Argentina está passando por um processo eleitoral, muito possivelmente não saiam estas barragens. Voltando ao Vereador Cristiano o mesmo disse que estiveram visitando o Ministro Osmar Terra, na quinta-feira pela manhã, o qual colocou um pouco a questão dos recursos a nível Federal, o mesmo disse que não teriam muitos recursos, que estão colocando a casa em dia, mas deixou uma boa expectativa para o próximo ano as coisas começarem a melhorar, falou ter certeza que a Economia para o próximo ano irá melhorar alguns pontos, e este contato com o Ministro foi também buscando, agora em meados de novembro os recursos são destinados aos Ministérios, depois são destinados às emendas parlamentares, Bancadas e demais destinações, porém foram muito bem recebidos em todos os lugares. Estiveram também em conversa com o Diretor de Gestão de Esporte, Lazer e Inclusão Social, Sr. Clair Kuhn, o qual concorreu a Deputado Estadual em nossa região, não se elegeu, porém estaria trabalhando em Brasília, junto ao Ministro Osmar Terra. O Vereador Cristiano comentou que muitas vezes ficam falando entre os próprios Vereadores esta questão de viajar à Brasília, ou não, ficando sentidos quando algum munícipe diz que os Vereadores estão indo à Brasília a passeio, porém não seria assim, somente estando em Brasília que se vê como as coisas funcionam, na quarta-feira a noite jantaram em um local onde estava diversos Prefeitos e Vereadores de vários lugares de Brasil e realmente se vê uma Via Sacra, todos tenteando alguma emenda, algum recurso, mas tudo isso faz parte, porém temos um exemplo deste trabalho de ir lá em Brasília, buscar alguma coisa, ainda na última semana recebemos uma Van nova, tem uma contrapartida do Município, porém R$ 100.000,00 seriam recursos do Ministério da Cidadania, graças aos Vereadores Luis Carlos e Adelino que conseguiram costurar junto ao hoje Ministro Terra, na época Deputado, então se escuta, inclusive de próprios eleitores, que se foi a Brasília, o que trouxe ou conseguiu, te que ficar explicando, que foi ou vai tentar buscar algum recurso, alguma coisa, não se pode desanimar, lá seria uma choradeira, falam que não tem recurso, mas a expectativa de ir, é aguardar que no próximo ano sejamos contemplados com alguma emenda, ou liberação de algum projeto, os quais temos diversos protocolados e encaminhados, então se deixa o recado lá também, alguns gabinetes sabe-se que olham primeiro quantos votos o Deputado fez no Município, porém teriam alguns Deputados que ainda enxergam as coisas de outra forma, inclusive o Presidente Dejair teve a oportunidade de viajar no voo da volta ao lado do Deputado Pedro Westphalen, conversaram bastante, o mesmo seria muito engajado na questão do Turismo, o Presidente Dejair teria manifestado inclusive algumas ideias já, restando buscar um maior contato com este Deputado. Ainda na sexta-feira pela manhã, como o Deputado Covatti Filho não está na Câmara dos Deputados e sim assumindo uma Secretaria Estadual, buscaram o Gabinete do mesmo em Porto Alegre, aí o Prefeito Alair e o Vereador Aldori conversaram com os assessores do Secretário, buscando algum recurso, inclusive já formularam um ofício que será destinado ao Secretário Covatti para agilizar algum recurso. O Vereador Cristiano agradeceu ao Presidente Dejair a oportunidade de viajarem juntos, ainda agradeceu a companhia do Vereador Aldori, foi uma viagem de aprendizagem, além da busca de recursos, pois lá se vê um entra e sai de Gabinetes, são Vereadores e Prefeitos, todos buscando alguma coisa. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm questionando se chegaram conversar com algum Deputado a questão da prorrogação do mandato. Retornando ao Vereador Cristiano o mesmo respondeu que sim, conversaram, porém seria muito difícil de acontecer alguma aprovação neste sentido, para as próximas eleições municipais, não deram desculpas, mas deixaram claro que para esta legislatura sem chances de acontecer. Novamente em aparte o Vereador Erno complementou dizendo que quem precisa dos Vereadores seriam os Deputados, os quais deveriam ter aberto mão de legislarem em causa própria como estão fazendo, em breve irão fazer isso para a próxima eleição federal. Quanto a busca de recursos a iniciativa seria positiva sempre, disse o Vereador Erno ter trabalhado algumas eleições para o hoje Ministro Terra, nos últimos anos seria uma dos mais comprometidos em ajudar a região, tanto Derrubadas, quanto os Hospitais Regionais, seria um deputado destacado, sempre fazendo boas votações, pois sempre tem uma boa amizade com a chefia maior do País, o que facilita, pois traz bastante recursos financeiros para a região, e valeria a pena sempre participar destas viagens, ele teve a oportunidade de viajar no passado também e sempre se consegue trazer alguma coisa, não tem o que o povo comentar, pois se comparar a despesa de uma viagem destas, com uma emenda parlamentar liberada, já sai o Município no lucro, então sempre é válido, ficou feliz por terem feito uma boa viagem e agora devemos aguardar, com certeza algum recurso financeiro sempre é liberado. Voltando ao Vereador Cristiano o qual disse que sempre se cria a expectativa, e como dito pelo Ministro Osmar Terra, o próprio Darcício Perondi questionou como estava o andamento da Fábrica de Embutidos, projeto já está encaminhado, a hora que a Caixa Econômica Federal aprovar o projeto, eles se dedicam em liberar os recursos também. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo que a recepção e atenção dada pelos Deputados é algo positivo, deixando os Vereadores honrados, falando uma linguagem simples, abertos ao diálogo, seria de suma importância irmos atrás destes recursos, de nada adiantaria também encher as mesas dos Deputados de projetos e pedidos de recursos, fizeram em alguns Gabinetes nesta viagem, pediram onde teria recursos para serem liberados, indo direto a fonte, não adianta pedir e mandar projeto onde não tem recursos, fizeram isso com o Deputado Perondi, o qual disse onde teria possibilidades, isso seria importante, já chegar com esta boa receptividade. Tiveram o privilégio de na volta viajar conforme o Vereador Cristiano citou ao lado do Deputado Westphalen, com o Deputado Bohn Gass e com o Senador Lasier Martins, inclusive saíram algumas brincadeiras, o cidadão sentado ao seu lado no avião teria lhe dito, que o avião não cairia na viagem, pois o voo estava cheio de ladrões. O Vereador Aldori agradeceu ainda ao Presidente Dejair a oportunidade de participar desta viagem. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo que teve o privilégio de sentar ao lado do Deputado Pedro Westphalen que seria da região de Cruz Alta, disse que falou sobre nosso Município, o mesmo disse que no passado o mesmo veio para nosso Município, não tendo respaldo na ocasião, pois via que a região era muito Covatti, porém disse não ser por isso que não poderia ajudar Derrubadas. Disse que conversaram sobre diversos assuntos, como Câmara de Vereadores, projetos, aí o mesmo pediu que lhe enviasse um ofício, que analisaria o que poderia fazer, sendo que ele Dejair disse que enviaria este ofício, porém com a Bancada do Progressistas junto, dando mais força ao pedido, já que este Deputado seria do Progressistas, o mesmo demostrou ser mais aberto a incentivar o Turismo, então precisamos elaborar um ofício com ideias voltadas ao desenvolvimento deste setor, o Vereador Cristiano que participou da viagem também estaria convidado a auxiliar na montagem deste ofício e assinar o mesmo, se conseguirmos algo ótimo, caso contrário, valeu a intenção, pois em fevereiro abre o período de emendas parlamentares, ano que vem seria ano eleitoral, então o trâmite seria outro, pode ocorrer de algum recurso vir, outro não, pois tudo depende de prazos eleitorais, mas para 2021 já teremos um bom progresso nestas pautas, inclusive os próprios parlamentares comentam que para 2021 haveria a possibilidade mais real de poderem auxiliar, a exemplo do Partido do Presidente Bolsonaro, hoje não estariam liberando nenhum recurso, falando somente em enxugar e deixar a casa em dia, mas futuramente irão liberar recursos de emendas, chegará ao ponto que terão que fazer isso, pensando no lado político, então poderá ser mais um ponto que venha algum recurso no futuro. O Vereador Erno teria questionado sobre a PEC 56, ele pediu ao Perondi sobre o assunto, o qual foi categórico dizendo que poucos Deputados se manifestaram sobre o assunto, então esta já foi, passou inclusive o prazo para aprovar e valer já no próximo pleito, temos que pensar na próxima eleição federal ao sair na busca de votos para Deputados novamente. Voltando ao Vereador Cristiano o mesmo agradeceu ainda ao Vereador Osmar que telefonou aos Vereadores que estavam nesta viagem, demostrando interesse e preocupação e por fim o Vereador Cristiano agradeceu a atenção e todos. Neste momento o Presidente Dejair José Giacomini comentou com os Vereadores, que está analisando e formulando um Projeto de Lei Legislativa, visando incrementar a inserção de monitores locais, qualificados e habilitados, obrigatoriamente em todos os grupos de visitantes que chegam em nosso Município, fomentando assim o Turismo, gerando emprego e renda, bem como oferecendo um serviço diferenciado aos nossos visitantes, com informações sanando dúvidas, além de atender melhor cada grupo, evitando-se que adentrem ao Parque do Turvo sem as devidas informações e um atendimento mais hospitaleiro, disse ainda que este modelo de Lei Municipal já vem sendo utilizada em diversas cidades turísticas, o que somente viria a acrescentar no desenvolvimento deste setor. Pediu ainda aos Vereadores que fossem pensando no assunto, para poderem auxiliar com ideias positivas, que venham a acrescentar neste Projeto de Lei. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 de outubro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 14 de outubro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho        
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